
Lesvoorbereidingsformulier 
1. Algemene gegevens:

	Naam trainer(s)
	M Koster, SEH-verpleegkundige, HF de Kruif, SEH-arts KNMG

	Vak en onderwerp
	Jaarlijkse CRM nascholing in SEH casuïstiek

	Duur van de les
	3 uur

	Doelgroep
	SEH Verpleegkundigen, dokters assistenten en SEH-artsen, ANIOS SEH, verpleegkundig specialist

	Soort lokaal
	Skillslab

	Data
	


2. Scholingsvraag:

Bereiken van kwaliteitsverbetering niet technische vaardigheden op de SEH middels een verdere implementatie, het behoud en gezamenlijke team brede inzet van de CRM principes. 

3. Doelstelling (smart formuleren) 
Aan het einde van de les/ training kan de deelnemer: 

S De belangrijkste CRM principes benoemen en aangeven hoe deze op waarde te schatten zijn in het dagelijkse werk. 

M Deze principes zijn gedurende de nabespreking van casuïstiek de kapstok 

A en R In de training van juni/juli 2019 zijn deze principes geïntroduceerd en is dit vooral een opfris moment 

T De training is steeds 3 tot 3.5 uur waarin het streven is naar 3x casuïstiek trainen en 3x nabespreken waarbij de nadruk ligt op de nabespreking aan de hand van de CRM principes.
4. Groepsgrootte

	Min aantal personen
	Max aantal personen

	3
	6


5. Lesinhoud en Activiteiten
	Inleiding
	Kennis die verkregen is in de scholing van juni/juli 2019 omtrent het onderwerp CRM herhalen. 



	Kern
	Aan de hand van verschillende casuïstieken als team training. Hierin de verschillende CRM kernpunten toepassen. 



	Afsluiting
	Lesinhoud en manier van trainen gezamenlijk evalueren. 




6. Literatuur

Welke literatuur moet vooraf bestudeerd worden? (Titel, auteur, jaartal, pagina’s)
	Trainer
	Medisch Teamwork, CRM in de gezondheidszorg, de Bruijne et al, Druk: 1, augustus 2013, 162 pagina's

	Deelnemer
	


7. Lesschema (zie bijlage 1)
Samenvatting van bovenstaande op 1 A4, dient tevens als handleiding voor trainer

gedurende de les.

8. Anticiperen op onverwachte situaties
a) Waar kan de les mogelijk anders lopen dan voorbereid? 

1. ontbreken duidelijke leider door groepsdynamiek. 

2. Onvoldoende interactie tijdens de nabespreking. 

b) Hoe wordt de les dan aangepast en waarom? 

1. Duidelijke rolverdeling maken en uitleggen van verwachtingen omtrent leiderschap. 
2. De trainer daagt de leerlingen uit door kritische vragen te stellen. Indien er onvoldoende interactie ontstaat neemt de trainer een meer paternalistische rol aan.
9. (voorbereiding)opdrachten


Geen voorbereiding noodzakelijk.
10. Evaluatie les

Aan het einde van ieder lesdag worden de evaluatie formulieren verzameld en besproken door de trainers. Indien er kritische punten zijn dan wel veel voorkomende opmerkingen zullen deze direct worden meegenomen in vervolg lessen. 

Alle evaluatie formulieren worden gedeeld met de teammanagers van de SEH.
	Tijd


	Inhoud
	Werkvorm
	Docent

activiteiten
	Leerling

activiteiten
	Leer

middelen
	Lesdoel

     

	15:15 – 15:30 uur 
Of 19:00 – 19:15 uur 
	Inleiding 
Opfrismoment CRM incl. kernprincipes 
	- interactief college 
	- Uitleg lesinhoud 

- Luisteren, vragen stellen en beant-woorden 
	- Luisteren 

- Vragen beantwoorden en/of vragen stellen 
	- Interactie(f) 

- Poster kernprincipes 
	- Contractafspraken voor de les maken met elkaar 

- Doel van de les uitleggen 

	15:30- 18:00 
Of 19:15- 21:45 uur 
	Kern 
3 x casuïstiek draaien en nabespreken scenariotraining a.d.h.v. CRM kernprincipes als kapstok. 
	-scenario training 
- interactief nabespreken v.d. casus middels een vraaggesprek/ debriefing formulier. 
	- Scenario voorlezen/ begeleiden 

- Vragen stellen, luisteren en discussie stellen. 

- groepsgesprek stimuleren waaruit feedback voort komt. 

-feedback middels plus delta methode 
	- Voorbereiden op casus in groepsverband. 

- Vragen beantwoorden en eventuele onduidelijkheden inbrengen 

- Leerlingen delen hun inzichten met de groep, bespreken van groepsdoelen, gekoppeld aan persoonlijke doelen en acties. 
	- ALS pop + ALSi 

- Functiestickers 

- Interactie(f) 

- Debriefing formulier 
	- Toepassen van het geleerde wordt bevorderd door herhaald toepassen ervan 

	18:00-18:15 uur 
Of 21:45 – 22:00 uur 
	Afronding 
Nabespreken van de lesinhoud. 
Toepasbaarheid in de praktijk bespreken 
Invullen evaluatie formulieren 
	- Nabespreking 
	- Nabespreken/ samenvatten 
	- Nabespreken 
	- Interactie(f) 
	- Terugkoppeling 

- Bewustwording kernprincipes middels take home message. 



Bijlage 1 Lesschema
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